

НОВЫЙ ПАСПОРТ —
ЗАЛОГ ДЕГРАДАЦИИ?.....2

БРЮЗГЛИВОСТЬ —
ПРИЗНАК
ПРОСТАТИТА.....3

МЕССА МОЦАРТА
ВПЕРВЫЕ В РОССИИ.....4

«ДЕЛОВОЙ
ВТОРНИК»

НАШ ДАШМЕНУ!

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Вторник, 25 ноября 2003 г.

№ 133 (16278)

СПЕЦСЛУЖБА ПОСТРАДАЛА ОТ ХУЛИГАНОВ

ВЕРХНЯЯ САЛДА. В минувшее воскресенье в 20 часов 50 минут в 17 метрах от здания отделения УФСБ было взорвано взрывное устройство безоболочного типа, эквивалентное 100 граммам тротила.

Как сообщили в пресс-службе УФСБ по Свердловской области, повреждены окна первого и второго этажей, пострадавших нет. На месте преступления сейчас работают следственно-оперативные группы УФСБ и милиции. По одной из версий, взрыв был совершен из хулиганских побуждений.

Светлана БОЯРСКИХ

ПРАЗДНИК ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

ЕКАТЕРИНБУРГ. 27 ноября в городе начнется декада, посвященная Международному дню инвалидов. Ряд мероприятий состоится в городских театрах и библиотеках, в зоопарке, в Центральном парке культуры и отдыха.

Главным событием должен стать культурно-спортивный праздник, на котором 30 ноября в КОСКе «Россия» соберется порядка 500 человек. Районные организации инвалидов и комитеты по социальной политике готовятся выставить на нем свои команды участников и болельщиков. В программе — спортивные соревнования, концерт и чаепитие. Третьего декабря инвалиды смогут получить консультации по всем затруднительным вопросам, позвонив в городскую администрацию по особым «телефонам доверия».

Одновременно в городе проходит традиционный месячник «Белая трость», посвященный инвалидам по зрению. В районных организациях ВОС проводятся отдельные торжественные мероприятия. В частности, 20 ноября состоялся юбилейный концерт в Ленинском районе: здешней районной организации в этот день исполнилось 75 лет.

Лада ПАНИШЕВА

ЕЩЕ ОДИН ИНСТИТУТ

ЕКАТЕРИНБУРГ. В городе зарегистрирован еще один негосударственный некоммерческий вуз — Уральский институт духовной культуры имени А.С. Пушкина. Возможно, занятия в нем начнутся уже в сентябре следующего года.

— Наш институт светский, а под духовной культурой имеется в виду культура нематериальная, например языковая, — говорит ректор института историк Алексей Мосин. — Появление института вполне закономерно — заметно не хватает экспертов в области культуры, в частности для таможи, когда бывает необходимо определить ценность вывозимых произведений искусства. Также нужны эксперты для работы в библиотеках и музеях и специалисты в области религиоведения и теологии, в том числе школьные учителя для преподавания основ православной культуры, предусмотренной школьной программой в качестве факультатива.

При вузе планируется создать Пушкинский центр и Центр изучения родовой истории.

Лада ПАНИШЕВА

«ОТКУДА У НИХ ДЕНЬГИ?»

ЕКАТЕРИНБУРГ. «Телефон доверия», установленный в УВД города на время подготовки и проведения выборов кандидатов в Госдуму и местные органы самоуправления, получает первые звонки горожан.

Большинство дозвонившихся — как правило, это екатеринбуржцы старшего возраста или пенсионеры — жалуются на агитационную «макулатуру», раскиданную возле дверей подъезда и почтовых ящиков. Многие озадачивают сотрудников дежурной части вопросами «кне по адресу». Самый распространенный из них: «Откуда у кандидатов так много денег?»

В крейтинге популярности и вопросы о расклеивании предвыборных листовок и плакатов в неустановленных местах — на уличных столбах и афишных тумбах. В городе также зарегистрированы отдельные случаи расклеивания агиток на дверях квартир. Вся работа по данному виду правонарушений ложится на плечи участковых уполномоченных. Параллельно поступающие на «телефон доверия» сообщения о преступлениях передаются в районные управления милиции.

Елена МАРЬИНА

СДЕЛАЙ ПАУЗУ — РВАНИ В ТАИЛАНД

ЕКАТЕРИНБУРГ. До начала новогодних праздников — целый месяц, а во многих туристических агентствах города клиенты уже начали раскупать путевки на конец декабря.

Большее всего желающих встретить Новый год в теплых странах привлекает трехдневный чартерный рейс в экзотический Таиланд. Многие за дополнительную плату просят включить в программу отдыха обязательный пункт — новогодний романтический ужин. По словам директора турфирмы «Атлант +» Веры Смирных, примет «где встретишь Новый год — там и проведешь» здесь ни при чем. Главное для туристов — сделать паузу в трудовых буднях за счет сменности обстановки. При этом немало клиентов, помня о том, что Новый год — традиционному празднику семейный, берут с собой детей.

Однако, как отмечают специалисты областного центра медпрофилактики, резкая смена климата (температура в Таиланде никогда не опускается ниже +25 градусов), другой состав воды и национальная кухня приводят к серьезному сбою в иммунной системе. У туристов с пониженным уровнем кислотности в желудочно-кишечном тракте, например, риск заразиться элементарными, с точки зрения врачей, глистными или паразитарными энзазиями очень велик. Оздоровительный эффект у детей тоже сомнителен: лечебное действие наступает только после акклиматизации, которая у ребенка занимает не менее месяца.

Елена МАРЬИНА

Вооружены и прекрасны



Фото Анатолия ЛАПТЕВА

Кто сказал, что у военной службы только «мужское лицо»? Все чаще она оборачивается иным лицом, сотканным из парадоксов: силы и красоты, мужества и женственности. Уже доказано, что башлат подчеркивает достоинства фигуры, а чеканный шаг соседствует с грацией. Что поганы к лицу не только мужчине. Доказано... региональным конкурсом красоты «Красавицы в погоне», на который съезжались прекраснейшие пред-

ставительницы гарнизонов Приволжско-Уральского военного округа. Не случайно мероприятие носит информационно-пропагандистский характер. «Престиж военной службы надо поднимать, — уверены организаторы. Как? Да проще простого: пустить в ход исконно женское, не дающее осечки оружие — красоту.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ «ЕГОРШИНСКОЙ» В ШАХТЕ СОБИРАЮТ МЕТАЛЛОЛОМ И ГОТОВЯТСЯ К ЗАКРЫТИЮ

АРТЕМОВСКИЙ РАЙОН. Первого декабря завершится трудовой путь последней угольной шахты в Свердловской области — «Егоршинской». Приказ о закрытии шахты уже готов и с начала следующего месяца вступит в силу.

того, те шахтеры, что имеют приличный стаж и возраст, будут получать специальную надбавку к пенсии. Только в декабре этого года, по словам председателя профкома шахты Валерия Белана, на различные социальные выплаты должно быть израсходовано 23 миллиона рублей. В следующем году на эти же цели должно быть израсходовано еще несколько десятков миллионов рублей. Эти деньги — часть от суммы в 260 миллионов, выделенной Мини-

стерством топлива и энергетики РФ на ликвидацию объединения «Вахрушевуголь». Кроме «Егоршинской», закрываются угольный разрез «Богословский» в Карпинске и еще ряд убыточных подразделений «Вахрушевуголь». Рентабельные участки выделяются в самостоятельные предприятия. Так, в Волчанске продолжит работу угольный разрез, снабжающий топливом Богословскую ТЭЦ города Краснотурьинска, а в Буланаше сохраняется завод ЖБИ. Правда, сокращений не избежать и там.

Согласно федеральной программе закрытия убыточных угольных разрезов и шахт, для сокращаемых шахтеров должны создаваться новые рабочие места. По словам Валерия Белана, на Буланашский машиностроительный завод уже пришли три миллиона рублей и должно прийти еще полтора миллиона для организации нового производства. Предполагается, что для бывших работников шахты будет создано 350 рабочих мест. Правда, в основном для женщин. Один из разрабатываемых вариантов трудоустройства

мужчин — разработка так называемых опок. Это залежи сырья для производства цемента, обычно сопутствующие угольным месторождениям. Разрабатывать опки предполагается открытым способом. Не исключается и возможность попутной добычи угля в небольших объемах там, где он выходит близко к поверхности. Правда, полностью этими мерами решить проблему занятости не удастся, и, видимо, части угольщиков придется искать работу где-то на стороне. Многие уже и так переквалифицировались в строитель-вахтовиков или осваивают другие специальности.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

ЛИСТОВКИ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ СТУДЕНТЫ ЗНАЮТ АДРЕСА, ГДЕ ДАЮТ ДЕНЬГИ

ловками и громкими лозунгами. Дело это прибыльное. Один час работы стоит около 100 рублей. За это время требуется раздать 1000 листовок. Тут существуют свои хитрости. Например, 500 листовок можно раздать (по несколько штук одному прохожему), а другие 500 — выбросить, расклеить на останках или виснуть соседям по студенческому обществу. Но, как сообщили в центре занятости студентов, за такие действия члены избирательного штаба-работодателя могут предьявить штраф.

Многие студенты участвуют и в митингах. Один из них рассказал, как это бывает: — Вывешивают объяв-

ления, в которых говорится, что нужно подойти к Дому правительства или к площади 1905 года. Там мужчина или девушка раздадут плакаты. Толпа митингующих обычно состоит из студентов и организаторов, которые не на много старше нас. Они просят поднять выше плакаты, идти вправо или влево. Через час всем советуют разойтись в разные стороны и дать адрес, куда прийти за деньгами.

В студенческом профкоме УрГУ сказали, что на предвыборной кампании работает много ребят из разных вузов. Бывало, что студентов, которые выступали за одного из кандидатов,

заставляла милиция. После чего юристы из избирательного штаба ехали их выручать. Порой предлагают работу и в других городах: садят на машину, отвозят на прицепе, отвозят в митингующих, чтобы не возникло неприятностей с милицией, заранее обговаривается количество участников митинга. И все же нередко возникают беспорядки — не так давно при столкновении с милицией несколько человек попали в больницу. Но чаще говорят, что в этот раз очень спокойная кампания. «В основном все заняты расклейкой объявлений и листовок», — сообщил сотрудник университетского центра занятости.

Елена ДУРЕКО

Спрашивайте — ответим!
«Горячий телефон» редакции
71-38-75 — с 12 до 17 часов

ПОГОДА	Переменная облачность, временами снег	Температура воздуха ночью -13 -15°, днем -5 -8°.
26 ноября	Атмосферное давление - 734-738 мм рт. ст.	Ветер юго-западный, 3-6 м/сек.

Любые частные объявления
БЕСПЛАТНО
по тел. 56-91-16
с 10.00 до 13.00

